
Kjennskapsundersøkelse
H
ydrogen

Pre
se

nta
sjo

n 2. no
ve

m
b

e
r 2020



O
PPD

R
AG

SG
IVER

FO
R

M
ÅL

G
JEN

N
O

M
FØ

R
IN

G

M
ETO

D
E

M
ÅLG

R
U

PPE

U
TVALG

H
2C

luster, A
rena O

cean H
yw

ay
C

luster, 
N

C
E

 M
aritim

e, C
leanTech,R

energy,N
orsk 

hydrogenforum
, G

C
E

 O
cean Technology, 

Industrial G
reen Tech

v/G
itte B

rom
ander/K

nut Linnerud

K
jennskapsundersøkelse hydrogen

U
ke 44 2020. R

esponsrate 30%

W
ebbasert datainnsam

ling gjennom
 

N
orstat-panelet, N

orges største 
respondentpanel til bruk i 
m

arkedsanalyse

D
en norske befolkningen 18 år og 

eldre

Totalt 1000 respondenter er intervjuet i 
undersøkelsen, og utvalget er trukket som

 et 
landsrepresentativt utvalg av N

orges befolkning. 
U

tvalget er pre-stratifisert på geografi og kjønn, 
og vektet på alder (m

ax
vekt 1,95). 

U
ndersøkelsen m

å tolkes innenfor statistiske 
feilm

arginer på m
aksim

alt +/-3,2%
. 



H
øyeste fullførte 

utdannelsesnivå
A

ndel

G
runnskole

6 %

V
ideregående

skole
29 %

U
niversitet/høyskole t.o.m

3 år (inklfagutdannelse)
29 %

B
achelornivå

12 %
M

asternivå eller høyere
21 %

U
tvalgets sam

m
ensetning

3

50 %
 

m
ann

50 %
 

kvinne

A
lder

A
ndel

18-29 år
20 %

30-39 år
17 %

40-49 år
17 %

50-59 år
17 %

60+
29%

N
ord-N

orge:
9 %

M
idt-N

orge: 14 %

Ø
stlandet: 36 %

O
slo: 13 %

Sørlandet inkl. Telem
ark: 7 %

Vestlandet: 
20 %

B
rutto årsinntekt

A
ndel

0-400.000 kr
14 %

400.001-700.000kr
24 %

M
er enn

700.000kr
44 %

Vet ikke/ ønsker ikke å svare
19 %



n=
?

1 av 4 m
ener hydrogen i svæ

rt stor grad er m
iljøvennlig, ytterligere 

1 av 3 i stor grad. 1 av 4 svarer vet ikke. 

1%
2%

18%

33%

23%
23%

I svæ
rt liten grad

I liten grad
V

erken eller
I stor grad

I svæ
rt stor grad

V
et ikke

I hvilken grad er du enig eller uenig i følgende påstand? H
ydrogen er m

iljøvennlig
1000
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?

G
ass, vann og bil er de viktigste assosiasjonene nordm

enn har til 
hydrogen.H

va er det første ordet du tenker på når du hører ordet hydrogen?
1000
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Stø
rst kje

nnska
p

 til fo
ssile

 d
rivsto

ff, m
inst til hyd

ro
g

e
n

8%

6%

14%18%

14%

18%

26%25%

28%

37%

35%31%

37%

33%

20%

19%

11%5%3%

5%

1%1%

2%2%

Fossile drivstoff

Batterier

Biogass/biodiesel

H
ydrogen

Svæ
rt dårlig

D
årlig

Verken eller
G

od
Svæ

rt god
Vet ikke

H
vor god eller dårlig kunnskap har du om

 følgende:
1000
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n=
?

Flest m
ener hydrogen er et drivstoff, tett fulgt av en energikilde

45%

36%

3%
1%

3%

12%

E
t drivstoff (slik

som
 diesel/ bensin

eller propan til
gassgrillen)

E
n energikilde (slik

som
vannkraftverk,
solceller eller
vindm

øller)

E
t grunnstoff

Luftforurensing
A

nnet
V

et ikke

H
vilken av definisjonene under m

ener du passer best som
 beskrivelse på hva hydrogen er?

1000
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?

Skole og tradisjonelle m
edier er viktigste kilder til kunnskap om

 
hydrogen, m

ens 15%
 ikke har noen kunnskap om

 hydrogen

39%

37%

23%

9%

8%

5%

2%

15%

6%

S
kole

Tradisjonelle m
edier (papiraviser, nyheter på TV

/radio,…

S
øk på nett/ulike kilder på nett

Fam
ilie/venner

Jobb

S
osiale m

edier (Facebook, Tw
itter, LinkedIn etc)

A
nnet

H
ar ingen kunnskap om

 hydrogen

V
et ikke

H
va er dine viktigste kilder til kunnskap om

 hydrogen?
1000
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?

Kun 9%
 kje

nne
r b

e
g

re
p

e
ne

 b
lå

tt o
g

 g
rø

nt hyd
ro

g
e

n

6%7%

91%

Ja, blått hydrogen

Ja, grønt hydrogen

N
ei, ingen av disse

Kjenner du til begrepene grønt hydrogen og blått hydrogen?
1000
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n=
?

H
alvparten av de spurte ser på strøm

 og hydrogen som
 utslippsfrie, 

m
ens 1 av 3 ser ingen av drivstoffene som

 utslippsfrie

46%

44%

15%

10%

2%

1%

31%

S
trøm

H
ydrogen

B
iogass/biodiesel

LN
G

 (flytende naturgass)

D
iesel

B
ensin

Ingen

H
vilke, om

 noen, av disse drivstoffene ser du på som
 utslippsfrie?

1000
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Fø
lg

e
nd

e
 d

e
finisjo

n b
le

 så
 p

re
se

nte
rt i skje

m
a

e
t

H
ydrogen kan brukes som

 drivstoff for alle typer kjøretøy og båter, som
 

innsatsfaktor i industrien og for lagring av energi. 

P
roduksjon av hydrogen kan gjøres utslippsfritt og sluttbruk av hydrogen 

gir heller ingen utslipp.

11
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?

D
røyt halvparten er i noen, i stor eller i svæ

rt stor grad villig til å ta 
på seg økte kostnader for å bruke hydrogen 

19%
20%

36%
12%

4%
10%

I svæ
rt liten grad villig til å ta på m

eg økte kostnader
I liten grad villig til å ta på m

eg økte kostnader
I noen grad villig til å ta på m

eg økte kostnader
I stor grad villig til å ta på m

eg økte kostnader
I svæ

rt stor grad villig til å ta på m
eg økte kostnader

Vet ikke

Tenk deg at du har valget m
ellom

 hydrogen og et alternativ som
 ikke er utslippsfritt, f.eks. bensin/diesel/propan. H

vor villig eller uvillig er du til å betale m
er for å 

bruke hydrogen?
1000
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n=
?

For kollektive transportm
idler anses kom

binasjonen av strøm
 og 

hydrogen som
 det beste utslippsfrie drivstoffalternativet, m

ens det 
for personbil er strøm

.

34%

18%

16%

25%

33%

30%

19%

24%

25%

3%

4%

5%

3%

2%

3%

17%

19%

22%

Personbil

Buss

FergeS
trøm

K
om

binasjon strø
m

 og hydrogen
H

ydrogen
A

ndre utslippsfrie lø
sninger

Ingen
V

et ikke

H
va m

ener du er det beste valget av utslippsfritt drivstoff til:
1000
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?

H
ygienefaktorer som

 hyppighet på avgang, prisnivå, reisetid og 
sikkerhet anses viktigere enn utslipp når m

an skal ta ferge

61%

58%61%

42%

17%

2%2%2%

54%

53%

49%

45%

17%

2%

6%

4%

H
yppighet på avgang

P
risnivå

R
eisetid

S
ikkerhet

U
tslipp

A
nnet

Ikke relevant/ville ikke reist m
ed buss/ferge

V
et ikke

Buss
Ferge

Tenk deg at du skal ta buss og/eller ferge. H
vilke forhold vil væ

re viktigst for deg ved valg av transport?
1000
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n=
?

For halvparten av de spurte, spiller ikke valg av drivstoff noen rolle 
når m

an velger buss/ferge 

29%

27%

53%

53%

9%

11%

9%9%

Buss

Ferge

Ja
N

ei
Ikke relevant

Vet ikke

D
ersom

 du skulle reise m
ed buss og/eller ferge, vil det spille noen rolle for deg hvilket drivstoff som

 benyttes?
1000
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?

Folk flest m
ener nøkkelen til å nå klim

am
ålene ligger i offentlig 

støtte

3%2%2%2%1% 3%

3%3%2%

1%

12%

13%

12%

14%

12%

28%36%

30%

29%

31%

38%

21%

19%

19%

17%

17%

25%

34%

35%

38%

M
yndighetene m

å støtte nullutslippsteknologi for at vi skal nå klim
am

ålene

H
ydrogen er viktig teknologi for Norge å satse på

H
ydrogen har en viktig rolle i arbeidet m

ed å nå FNs klim
am

ål

D
et er trygt å ta ferje, bil og buss som

 bruker hydrogen som
 drivstoff

N
orge har kom

petanse og teknologi til å bli verdensledende innenfor
hydrogen

I svæ
rt liten grad

I liten grad
Verken eller

I stor grad
I svæ

rt stor grad
Vet ikke

I hvilken grad er du enig eller uenig i følgende påstander?
1000
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n=
?

Størst barriere for bruk av hydrogen ligger i at det oppleves som
 

eksplosivt –
1 av 3 opplever dette som

 en utfordring

24%

4%

2%2%

26%

12%

8%

5%

14%

11%

14%

14%

3%

24%

20%

21%

1%

11%

8%

6%

32%

39%

49%

52%

D
et er dårlig for m

iljøet

D
et er eksplosivt

D
et er kraftkrevende å produsere/frem

stille

H
ydrogen er dyrt å produsere/frem

stille

I svæ
rt liten grad en utfordring

I liten grad en utfordring
Verken eller

I stor grad en utfordring
I svæ

rt stor grad en utfordring
Vet ikke

I hvilken grad m
ener du følgende er utfordringer ved å bruke hydrogen?

1000
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?

V
annkraft og solkraft anses som

 de viktigste teknologiene for å nå 
FN

s klim
am

ål, m
ed hydrogen og vindkraft som

 num
m

er tre

25%

20%

14%

11%

9%9%

1%

0%

10%

25%

23%

14%

20%

5%5%

4%

3%

0%

20%

23%

16%

16%

8%

5%

6%

4%

2%

31%

34%

56%53%

78%

80%

88%

93%88%

Vannkraft

Solceller

H
ydrogen

Vindkraft

Kjernekraft

Batterier

G
eoterm

isk energi

Annet

Vet ikke

R
ank 1

R
ank 2

R
ank 3

Ikke rangert

Av følgende, hvilke tror du vil væ
re de viktigste teknologiene for å nå FN

s klim
am

ål?
1000
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N
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Folk flest har begrenset kunnskap om
 hydrogen (m

en dette gjelder også generelt 
innenfor energi-feltet), m

en vil væ
re lydhøre for hva autoriteter (eksperter, 

m
yndigheter, m

edier) m
ener om

 bruken av hydrogen.

D
et er få barrierer m

ot bruken av hydrogen i befolkningen, gitt god inform
asjon og 

m
ed gode økonom

iske virkem
idler for å støtte oppunder bruken i en tidlig fase. 

H
alvparten sier de er villige til å påta seg ekstra kostnader ved bruk av hydrogen 

som
 utslippsfritt drivstoff, m

en vi vet at dette er en forbeholden sannhet. 

Folk flest tilkjennegir hydrogen en viktig rolle for å kunne nå både N
orges og FN

S 
klim

am
ål i årene som

 kom
m

er, D
et er også stor tro i befolkningen på at N

orge har 
kom

petanse og teknologi til å kunne gjøre oss verdensledende innenfor hydrogen-
feltet. Kan hydrogen bli den neste oljen?
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